

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### A jövő munkája.

Irta: Hédeváry Lehel orsz. képvis.

Az általános választói jog problémájának észszerű és okos megoldása, a jövő politikai Magyarország új alapokra való fektetése lesz legnagyobb feladata a parlament többségének és így az országos függetlenségi és 48-as pártnak is.

Ez a sokat kikezdett és annyit támadott többség, ha ezt a legnagyobb feladatát jól megoldja, missziójának eleget tett és minden guny és kishitűség dacára ki fogja tudni állani a történelem kritikáját.

Az általános választói jogot meg kell csinálni; ez benne van a függetlenségi párt programjában, ezen épült fel a megegyezés a király és nemzet között, mert a mostani választói rendszer a maga szűk korlátaival nem bírja befogadni a politikai nemzetet.

Az általános választói jog tehát meg lesz, mert meg kell lennie és inkább nemzeti érdek, hogy azt a jelenlegi többség csinálja meg, mint egy tisztán a korona erejére támaszkodó és a nemzet hangulatával ellentétes kisebbség.

Bármilyen legyen az új választási törvény, első feltétele az, hogy a magyar nemzeti suprematia biztosíttassék. Ezen garancia nélkül ez a parlament az általános választói jogot meg nem szavazhatja. Az általános emberi jogok iránt való lelkesedésnek nem áldozhatjuk fel az évezredek történelmi magyar alkotmányt. Ez a kérdés fontosabb minden kiegyezésnél és kvótánál, mert akármilyen gyenge is ez a generáció, jöhet egy jobb, de mindenképp magyar kell, hogy legyen.

A függetlenségi párt ettől a politikai lépéstől nem szabad, hogy irtózzék, de készülnie kell rá nyíltan és határozottan. Akármilyen feltételekhez is lesz kötve a választói jogosultság, el lehetünk készülve arra, hogy a választók mostani számának legalább kétszerese kerül be az alkotmány sáncaiba. Nekünk tehát komolyan kell számolnunk azzal a réteggel, amelyiknek politikai gondolkozásmódját csak sejtjük, de nem ismerjük.

Az általános választói jog törvényre emelkedésének célja mellett ott van a másik feladat, az ujonnan jogosultaknak megnyerése a függetlenségi politika számára.

A nemzeti suprematia biztosítására szolgál a választókerületek észszerű és nemzeti szempontból helyesebb beosztása. Az elavult kerületi beosztást, amely idejét multa, át kell gyúrnia a nemzeti politika érdekében helyesebb és célszerűbb alapokra. Meg kell, hogy szűnjenek azok az anomáliák, hogy a magyar vidékeken nagy kiterjedésű kerületek, nagyszámú választókkal egy képviselőt küldjenek, amikor nemzetiségi vidékeken csekély számú választók ugyanilyen arányban képviseltetik magukat a parlamentben. Az Alföld, a magyarság zöme a lélekszám arányában nincs eléggé és úgy képviselve, mint ahogy azt a nemzeti érdek, de még a száraz statisztika is megkövetelné.

Ez a helyesebb beosztás kétségkívül egy erősebb biztosítékát fogja képezni a magyarság vezető szerepének.

A feladat ez a része tehát a parlament jelenlegi többségének vállaira nehezedik, amely kétségkívül ezen kötelességének eleget fog tenni.

A feladat másik és nem kevésbé fontos része az, hogy a bekerülő milliók a nemzeti politika katonái legyenek. Ez már azután a magyar társadalomnak iminens kötelessége s ennek egyedüli nyitja a korai szervezkedés.

Már most e törvény benyújtása előtt, de végig egészen az általános választásig egy erős szervezkedési folyamatnak kell végbe mennie, a mely nem kerületi, központosító, hanem községenkénti, decentralizált kell hogy legyen. A választás községenkénti lesz, a községekben kell tehát erősen szervezkedni és készülni, hogy váratlanul ne találjon a nagy átalakulás.

A függetlenségi pártnak ma már a községekben meg vannak a melegségei, a függetlenségi pártkörök, ezek nemzeti missziót végeznek, ha munkába állanak és jó előre szervezik a pártot és összetartják azokat, a kik a nemzeti irányt is képviselik.

A munka első stációja tehát a községenkénti szervezkedés; ez már nemcsak pártérdek, hanem nemzeti érdek is. A bejövő milliókat a függetlenségi párt programjának megnyerni, a mai választó közönség függetlenségi többségének becsületbeli kötelessége. Ha ebből a munkából kivesszük részüket a képviselők és a községek vezetői, akkor a nagy átalakulás megrázkódtatás nélkül a nemzeti ügy javára fog végbe menni.

### A törvényhatósági képviselők.

II.

De van a kérdésnek más része is, ahol szintén országszerte törvénytelen állapot uralkodik s ez annál veszedelmesebb, mert ez már nem a bizottság létszámára vonatkozik, hanem egyenesen a törvényhatóság választóközönségének **egylenő és igazságos képviselőségét** érinti feltétlenül. A törvény elrendeli ugyanis, hogy a törvényhatóság közigazgatási választókerületekre osztandó be; egy kerületben kétszáznál kevesebb és hatszáznál több választó nem lehet s végül a törvényhatósági bizottság választott tagjai — a kerületi választóknak a törvényhatósági összes választókhöz való aránya szerint — arányosan osztandók el az egyes kerületek között. A törvény e rendelkezését a szabadelvű korszakban országszerte kijátszották; Szegeden például az első közigazgatási választókerület, amelynek kilencszáznegy választója van, harminchat törvényhatósági bizottsági tagot választ, míg a kilencedik közigazgatási kerület, amelyben ezerhatszázkilencvenhat választó van, csak tizenkettőt. A törvényt sértő aránytalanság és ebből eredőleg a képviselők jog igazságtalan keresztülvitele ebből a példából szembeszökő.

Szeged volt az első, amelynek közgyűlésén ezeket a visszasságokat szóvá tették. Az akkori közjogi ellenzék élén Polczner Jenő volt országgyűlési képviselő évekkel ezelőtt indítványt tett a közgyűlésen a városi képviselők számának a törvény szerinti való megállapítására, tehát kétszáznyolcvankettőtől négyszázra való fölemelésére, továbbá a közigazgatási választókerületek új, igazságos elrendezésére, a választott képviselők arányos elosztására. A közgyűlés az indítványt elvetette. Főlebbzés folytán a belügyminiszter elé került az ügy s Széll Kálmán akkori belügyminiszter a törvény alapján elérendelte, hogy a város szervezeti szabályrendeletét az indítvány értelmében módosítsák, az új beosztás szerint kiegészítő-választást tartsanak s a virilitást névjegyzékét is egészítsék ki. A város eleget tett a belügyminiszter rendeletének, szervezeti szabályrendeletét reformálta, mikor azonban jóváhagyás végett a belügyminiszter elé terjesztette, az egész visszaküldte azzal, hogy a törvényrendelet reformot **nem engedi végrehajtani**, mert ő ugyanis a törvényhatósági képviselő törvényhozási uton való generális reformját tervezi, még pedig a bizottsági tagok számának tetemes leszállításával. A dolog megértésére meg kell jegyeznünk, hogy közben kormányváltás volt s ekkor már Tisza István volt a belügyminiszter. Tőle ered az az egészen új, nevezetes jogelv, hogy az élő törvény eleven rendelkezését nem kell s nem szabad végrehajtani akkor, ha a miniszter a törvény megváltoztatását tervezi. Ez a jogelv, amely a miniszteri szándékot tetejébe teszi az élő tételes törvénynek, annál érdekesebb, mert az erősebb tényező ez esetben csupán tiszteletreméltó szándék maradt, — míg a törvényt mindmáig megtartotta törvényerejét.

**A Barna Sándor-féle tömegbutor**  
**butor-raktárban levő**  
 — helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

Szeged példájára akkoriban Arad, Temesvár és számos más törvényhatóság reformálta a törvényhatósági képviselőit, ám a rend és törvényesség életbeléptének a Tisza féle állásfoglalás országos útját szegte. A fonák, sőt törvénytelen állapot minden törvényhatóságban megmaradt. Ha már most a választói jogot kiterjesztik: még nagyobb lesz a zűrzavar, mert a közigazgatási kerületekben még inkább megváltozik a választók aráyszáma s még kiáltóbb lesz a képviselők igazságtalan eloszlása.

Helyénvaló volna, ha a választási reformmal kapcsolatban a törvényhatósági szervezet egyöntetű reformjáról is gondoskodnék az országgyűlés. Ám ha ez a komplikált kérdés az új törvényhozás feladatai közé soroztatnák, akkor a belügyi kormányra vár a feladat, hogy egységes rendelettel állítsa helyre a törvényhatóságokban a törvényes rendet és az igazságot, amelyet egy esütörtököt mondott miniszteri szándék fenekestül felforgatott.

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1908. február hó 20-tól február hó 23-ig. —

Csütörtökön: **Casanova.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Gül baba.** (Féllárok.)

Szombaton: **Az agglégény tündérei.** (Bérlet-szűnet.)

Vasárnap délután: **Leányka.** (Féllárok.) —

**Este: Az agglégény tündérei.** (Bérlet-szűnet.)

**\*\* Az anyós.** A harcias, zsarnoki természetű anyós, a ki mindenki fölött uralkodik és aki mindenbe bele szól, a papuskormány alatt nyögő, pipogya após, a kikapós vő, ezuttal rendőrfogalmazó, a ki razziák és éjjeli inspekciók ürügye alatt félvilági nőkkel szerelmi találkákra jár, ahol természetesen az apósával együtt ráakad az anyós és ebből kész a háborúság. Meg azután a felsőbb leányiskolát végzett leány, aki csak geometriát, phisikát tud, de főzni nem; a felsőbb leány szerelmes egy fiskálisba, akit persze az anyós ki nem szenvedhet; a végén aztán minden jóra válik, az anyós kibékül férjével, vejével, férj a feleségével, az ügyvéd is megkapja az anyós leányát, mi-

után előzőleg a fiskális nagy diadallal jelenti, hogy a vő, a rendőrfogalmazó pörét megnyerte. Mind egytől egyig ismert alakok, akik több-kevesebb változtatással előfordulnak minden olyan vigjátékban, bohózatban, ahol anyósról, vőről esik szó.

Akadémiai hallhatatlanságra bizonyára nem is számított **Az anyós**, amelynek szerzője **Szohner** Antal miniszteri tanácsos, de másrészt minden fogvatékosága mellett sem lehet letagadni, ami igaz, hogy jókat lehet nevetni a vigjáték, bár eleséplét, komikus figuráin, bohózatos jelenetein és tényleg nagyokat is kacagott egész este a publikum.

A címszerepben Czákóné kifogástalan alakítást produkált; azt hisszük, a szerző maga is így gondolta **Az anyóst**, amint Czákóné személyesítette. — A többi szerepek is jó kezekben voltak, a kik közül különösen Kondráth Ilonka, Magasné, Heltai, Magas és Czákó részeseültek a közönség tapsaiban. A bemutatón jelen volt a szerző is, akinek több ízben kellett a lámpák előtt megjelennie, megköszönni a publikum tüntető rokonszenvét.

**\*\* A Casanova** mai előadása teljesen a mult heti szereposztással megy végbe. Az előadás bérletben tartatik meg és a szelvények is érvényesek.

**\*\* Gül Baba.** Az elpusztíthatatlan magyar daljáték holnap zónaelőadásban kerül színre. Erre az előadásra — valamint az ezután következő zónaelőadásokra is — **jegyek már az előző napon válthatók** a színház nappali pénztáránál.

**\*\* Az agglégény tündérei.** Nagy szorgalommal készül a színtársulat **Somogyi János** vigjátékára. A próbák a szerző személyes vezetése alatt folynak. A rendkívül mulattató vigjáték egymásután kétszer kerül színre, még pedig szombaton és vasárnap.

## NAPI HIREK.

### Összevarrt szívek.

A lapok hosszasan foglalkoznak most Sultan professzor szíveoperációjával. A kiváló tanár maga mondja el a *Deutsche Med. Wochenschrift*-ben, hogyan hajtotta

végre a ritka műtétet. Betege egy asztalossegéd volt, aki öngyilkossá akart lenni s mellbe lökte magát. A golyó a szívet horzsolta és több folytonossági hiányt okozott. Sultan professzor szabaddá tette a szívet, a foszlányos részeket bevarrta s a beteg egy hónap múlva gyógyultan távozott.

Foltozott szívek! Micsoda haladás az operáció terén és micsoda fejlődés az édes bus, romantikus pocsisban.

Mintha minden melancholia, amely bennünk lakik, egyszerre erőssé lenne, mikor ennek a kalimpáló jószágnak a nevét suttogják előttünk.

És ime elkövetkezett egy időpont, amikor leszáll minden érzelmi érték, a melyet a szívnek tulajdonítunk, elvesz a romantika a boncoló asztalon.

Nincs többé hősszerelmes vagy naiva, aki meghatottságot keltő, lágy hangon fuvolázza a publikum fülébe:

— Megreped a szívem! — mert a földszinten bizonyára ott ül egy orvos, a ki harsány hangon kiáltja erre:

— Sebaj, nagysád, vagy uram, én összevarrom. Ez a legkisebb baj.

A szerelmes fiataloknak sem kell rettegniök, hogy holmi szívrepedés bontja meg az édes harmoniát és a haldoklók is nyugodtan hallhatnak meg; az özvegy szíve ép marad. Az esetleges repedést esetleg összevarrja valamelyik orvos.

A szív operálása óriási haladást jelent a chirurgiában.

☉

Kecskemét, február 19.

— **Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter a budapesti állandó borvizsgáló bizottság tagjai közé kinevezte **Koritsánszky** János ny. vincellériskolai igazgatót, a Kecskeméti Gazdasági Egyesület elnökét.

— **Könyvtár megnyitás.** A kecskeméti ref. egyháztanács meg a nyár folyamán elhatározta, hogy a jogakadémiai és a főgimnáziumi könyvtárakat egyesíti s a kettőt olvasóterem fölállításával mindkét intézet ifjúsága számára hozzáférhetővé teszi. A könyvtárnak a rendezése már anynyira előre halad, hogy az, amint a könyvtárbizottság f. hó 18-án tartott ülésén megállapította, a jövő hóban a használatnak már átadható lesz. A könyvtár ünnepélyes megnyitása f. évi március hó

## TÁRCA.

### Oltár és sirdomb között.

— Irta: Henter Gyula. —

(Folyt. és vége.)

2

A sirok között, a frissen felhányt halmokon virít a szerény ibolya, talán már harmadszor a tél óta. Kinyílt a szép gyöngyvirág, illatozik a sokféle színű árvácska. Ezeket mind szerető szívek, árvák ültették oda . . .

A gyászruhás leányka letérdel a sirdombra nagyot sóhajtv. Sirni sem tud már szegény. Pedig aki ott fekszik, az az ő szeretett édes anyja, aki után nem maradt többé semmije, senkije. Kiapadtak már a könnyei, két hónap óta jár a kedves dombhoz mindennap.

Megesókolja a keresztet, megöntözi a kedves virágokat, az ibolyát, az árvácskát, a gyöngyvirágot . . . és azok ettől újra élednek, mosolyognak, szirmaikkal integetnek az árva leánykának, remény-ségre biztatják. Mintha mondanák:

— Ne félj jó leányka, az Isten nem hagyja övéit . . .

Az árva leány leborul és imádkozik a sirdomb felett, a virágok között. Milyen szomorú is itt minden!

És milyen csendes minden! Csak egy kis madárka énekel éppen a sirdomb fö-

lött. Miről énekel? boldogságról? szerelemről? vagy ő is az Urhoz beszél? aki nem hagyja el övét? ő is imádkozik dicsérve a teremtőt?

. . . A sirok közül egy fiatal férfi alakja látszik. Sokáig nézi, nézi az anyja sírjára borult imádkozó leányt. Lassan egészen közel megy hozzá és suttogva mondja:

— Giza . . .

A leány felugrik, arca elsáppad, majd piros lesz és egész teste remeg. A rémülettől alig hallani szavát:

— Mit kíván még uram a történet után is?

— Ne ily hidegen édes Giza. Nem tehetek róla, lelkelem nem tud megnyugodni . . . Holnap lesz az esküvőm. Nem léphetek addig oltár elé, míg ajkairól nem hallom, hogy megbocsájt.

— Nincs mit megbocsájtanom.

— De van. Én vétettem maga ellen. Nem tartottam be ígéretemet.

— Egy szegény leánynak tett ígéret nem számít a férfiaknál! . . .

— Giza, az Istenért! — én nem vagyok rossz ember. A kényszerűség . . . az apai hatalom, — a jövendő . . .

A leány arca most egészen kigyult e szavakra, szinte lángolt. Egész alakjában kiegyenesedve valami fájdalmas, fenséges komolysággal szólott:

— A kényszerűség, apai hatalom . . . Szegény Ervin, maga szenved e szerint.

Lássá én már nem szenvedek. Nekem már csak e sirdomb a mindenem; ami volt és amim lehetett volna — az csak egy édes álomkép maradt. Maga nekem mint férfi beszélt és én elhittem minden szavát. — Miért nem említette az apai hatalmat? Beszélt nekem üdvösségről, örök szerelemről és én elhittem azt. Beszélt nekem örök tartó boldogságról, édes jövendőről és én elhittem azt. És elhittem volna mindent, mindent, mert én szerettem, szerettem egy először felfakadt szív minden erejével, minden bizalmával, szerettem egy férfit, akinek szavában hittem mint az oltár szentségében, mint a bibliában, hittem rendíthetetlenül a szerelemnek szikla erős hitével! . . .

A férfi szemeiben sűrűn pergett alá a könny. A leány folytatta hidegen, könyörtelenül, fájdalmasan.

— Emlékszik e hányszor mondtam ne esküdjék, ne ígérjen, ne adjon egy szegény becsületes leánynak édes álmokat? Elmúlt. Ki adja nekem vissza? Emlékszik-e Ervin, amikor együttlétünkör beszéltem a sivár bizonytalan jövőmről, ha jó anyám meghal és egyedül leszek? Maga biztatott, bátorított. Biztam. Anyám meghalt. Ki adja nekem vissza? . . . Emlékszik-e, mikor a mezőn jártunk és nem léptünk egy virágszalra, az ibolyára, a pipacsra, a kis katinka bogárra, mert azoknak is van szeretteik. Boldog kis virág, kis bogárka. Ki fog most már szeretni, ki fog védelmezni engemet? . . .

1-én d. e. 10 órakor lesz az egyháztanács a két intézet tanári kara s a városi tanács tagjainak jelenlétében.

— **Városi párt.** Eddig még soha nem tapasztalt küzdelemnek néz elébe a március 1-én megejtendő th. bizottsági tagok választási napja. Erősen szervezkednek mindenfelé és természetesen csinálják az új listákat. Ujabbán Kecskemét városi özszes társadalmi körei és egyletei léptek koalícióba abból a célból különösen, hogy a megejtendő választásra az egyes kerületekbe jelöléseket ejtsenek, amely jelöléseknél nem fog szerepelni a politika, a vallás minéműsége, hanem mint természetes, abból az elvből indulnak ki, hogy a th. testületbe oly emberek jussanak be, akik arra rátermettek és a megbízás jelentőségének súlyát teljesen átérzik, adandó esetekben pedig értelmiségőkkel, mint fegyverrel sikra szállani is tudnak. Ezt a célt tartotta különben szem előtt a függetlenségi párt is. Szó van arról is, hogy ez a koalíció továbbra is megmarad, amikor is „városi párt” címmel véglegesen megalakul.

— **Választmányi ülés.** A Gazdasági Egyesület 1908. évi február hó 23. napján délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. Az ülés tárgysorozata: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Miniszteri leiratok és átiratok. 3. Jelentés a gazdabálról s a tanfolyamok záróünnepélyéről. 4. Március 15. megünneplése. 5. A munkásügyi bizottság jelentése. 6. Folyó ügyek; esetleg indítványok. Kecskemét, 1908. évi február hó 20. napján.

— **Kereskedő ifjak tombola-estéle.** Tegnap számunkban megemlékeztünk már a tombola-estély előkészületeiről, mi oly rövid idő alatt igazán emberfeletti munkáról tanuskodik. Az eredmény azonban már is meglepő. A tegnap említett adakozó cégek névsorához ma újabbak járultak, még pedig: Andrányi Kálmán utódai Arad; Louis Francois & Co. Promontor; Littke E. Pécs; „Patria” gyár Nagykanizsa; Neuratk & Klein Bécs, továbbá Zilzer Vilmos; Holcer és Varga; Sipos Miklós és Ladányi Testvérek helybeli cégek. — A helybeli bankok legnagyobb része szín-

A férfi fuldoklott az elfojtott zokogástól. Letérdelt a sirdombra, átkarolta a keresztfát göresösen, mint egy őrült és megcsókolta azt.

A leány most már mintegy álmodozva folytatta tovább.

— De jól van ez így . . . Maga boldog lesz Ervin . . . Holnap oltárhoz vezet a szép, a gazdag menyasszonyát. — Gyönyörű selyem ruhája lesz, fején myrtus és narancs-virág . . . A templom ki lesz világítva, megszólal az orgona . . . milyen szép lesz mindez! Az oltárnál szép beszédet tart a lelkész örök boldogságról, szerelemről . . . a lapok irni fognak a szép esküvőről hasábot. Milyen boldogság lesz minden! . . . Ezalatt itt kint a temetőben egy szegény megcsalt leány fogja kérni édes anyját a mielőbbi viszontlátásra az égből . . . Mit is tehetne mást? Bűnös . . . a bűne az, hogy erős hite volt és még erősebb szeretete egy férfi iránt. Legyen maga boldog Ervin, én megbocsájtok!

A férfi most már magánkívül ugrott fel a sírről.

— Giza, ne tovább, mert megőrülök! Esküszöm e sírhalomra, hogy nem hagyalak el soha! . . . Nem kell a gazdag menyasszony! El velem!

Ezzel leszakította újjáról a jegygyűrűt, messze elhajította a sirdombok közé és hűvel, bensőséggel keblére szoritotta az elájult árva leányt . . .

tén már szép őszszeggel járult e mulatság sikeréhez. Különbösen is e jótékony adományoknak jobb helyre fordítását el sem tudjuk képzelni, mert az ebből befolyó jövedelmet könyvtár alapjuk és közművelődési alapjukra fordítják.

— **Városi takarékpénztár.** A nagykőrösi városi Takarékpénztár 1907. évi mérlege 80816 korona tiszta nyereséget mutat föl, mely összeg természetesen a közteher csökkentésére szolgál. Lám és Kecskeméten mégis fáznak, de fáznak még ma is ezen rendkívül hasznos hajtó eszmének megvalósításától.

— **Kereskedők társulása.** Régen nagy szükségét érezték a kecskeméti fűszer- és vegyeskereskedők annak, hogy mindezek egymással szövetkezniök nem lehetett. A nyáron fölvetett szövetkezési eszme most közeledik a megvalósulás felé, amennyiben vasárnap délután 3 órakor a Royal szálloda nagy éttermében tartják alakuló gyűlésüket és ugyancsak akkor fogják az alapszabály tervezetét megvitatni. Részünkről csak helyeselni tudjuk e mozgalmat és sikert kívánunk kiviteléhez.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc az „Otthon” kávéház bérlője ma, csütörtökön este tombola estélyt rendez. A díszes és értékes nyereségy tárgyak Vajda Mihály kirakatában vannak kiállítva. A tombola estélyt minden héten csütörtökön megismétli.

— **Megszűnt postai gyűjtőhely.** A postaigazgatóság Kecskemétre tudvalevőleg két postai gyűjtőhelyet állított fel a város két különböző pontján. Az I. számú gyűjtőhely még a nyáron megszűnt. A II. számú gyűjtőhely, amelyet Szeless János Vásári-utcai kereskedőnél rendeztek be alig néhány hónapja, most szintén megszűnik holnap, vagyis csütörtökön. Szeless önkénynt mondott le a dicsőségről, mert nem fizeti ki magát s mert az igazgatóság a kért nagyon is méltányos kedvezményeket nem adta meg.

— **Kuruc-estély.** A Kecskeméti Dárdárdó 1908. évi február hó 29-én, szombaton az Iparos Otthon termeiben II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társai emlékeztetere Kuruc-estélyt rendez s erre a meghívókat már kibocsájtotta. Kezdeté este pontban 8 órakor — Az Egyesület „utazási alapjára” felülfizetéseket köszönettel fogad és nyilvánosan nyugtáz. A műsor, mint rendszeren ezuttal is, sőt mondhatjuk, fokozott mértékben magas színvonalon áll.

— **A Katholikus Egylet** e hó 23-án, délután 4 órakor rendes közgyűlést tart a saját helyiségében. A közgyűlés tárgyai elnöki, pénztári és könyvtári jelentések, az 1908. évi költségvetés megállapítása, végül esetleges indítványok.

— **Uj budapesti konzul.** A minisztériumtól ma Kesskemétre érkezett leirat szerint Schönburg-Waldenburg Herman György Viktor Adolf herceg követségi tanácsos Budapestre kinevezett német császári főkonzulnak a működhetési joga megadatott. A hosszú nevű főkonzul meg is kezdte működését budapesti székhelyén.

— **A nagykőrösi városházáról.** Nagykőrös város tisztviselői karában a napokban ismét nagyobb változás állott be. Ugyanis Biczó Bálint, a város főjegyzője egészségi állapotára való tekintettel lemondott állásáról. Lemondott továbbá Szenté Károly, a város első alkapitánya is.

— **Utcai fák nyesése.** A tavasz közeledtét jelenti nem csak a folyton zuhogó esőzés, sár locs-pocs, hanem az is, hogy az utcai fák nyeséséhez hozzá fogott B. Kiss Lajos városi kertész, hogy mire eljő a rügyfakasztó napsgár, készen találja a fák ágait. Ezeket a lenyesett galyakat szedegetik föl a tavaszi poéták s ezekre faragják csengő rimeiket.

— **Az előleg.** Nyujtó József ceglédi birtokos cukorrépát termelt a selypi cukorgyár részére. A cukorgyár tavasszal előleget adott a termelőknek, amely előleget a termelők által őszszel beszállított cukorrépa árából levont. Nyujtó Józsefnek is adott a cukorgyár előleget, mivel azonban nem termelt neki elég répája, az előleggel adós maradt és arról váltót adott. Elkövetkezvén a fizetés ideje, Nyujtó nem tudott kötelezettségének eleget tenni, mire a cukorgyár beperelte a váltót. A perlés után részletfizetésben állapodtak meg, a részleteket azonban Nyujtó nem tartotta be, sőt házáat közben eladta úgy, hogy a gyár nem tudott követeléséhez hozzájutni, mert Nyujtónak lefoglalható ingóságai nem voltak. A selypi cukorgyár erre feljelentést tett Nyujtó József ellen család büntette miatt, mivel nevezett a bekövetkező hatósági végrehajtás előtt vagyonát elvonta. Nyujtó a nyomozás során beismerte, hogy vagyonát átruházta akkor, amikor már perelve volt és e tényállás alapján a kir. ügyészség család büntette miatt emelt ellene vádat. A tegnapi főtárgyaláson kiderült, hogy Nyujtó jelenleg bir is ingatlan vagyonnal és így nem akarta hitelezőjét megkárosítani, sőt nagyobb bizonyosságra okáért ott a tárgyaláson lefizette a gyár követelését. A kir. ügyészség ez alapon a vádat elejtette Nyujtó József ellen és miután sértett a feljelentést visszavonta, a törvényszék megszüntette az eljárást.

— **Szentolvajok.** A vasuti raktárak mellett levő szén közprédája szokott lenni a szegényebb néposztálynak. Bár a vasúti alkalmazottak a lehető legéberebben őrködnek a raktárak körül, mégis nem mulik el nap, hogy meg ne dézsmálnák a vasuti szénrakásokat. Egyik-másik tolvaj azután rajta vesz és meglehetősen drágán fizeti meg azt a pár kiló szenet. A járás-bíróságnál hetenkint 5—6 ilyen szénlopási ügy kerül tárgyalásra; a bíró előtt mindegyik vádlott nyomorával védekezik, némelyik pedig avval, hogy más is hordja a szenet és csak éppen ő volt olyan szerencsétlen, hogy megfogták. Az első esetben kisebb büntetéssel — 3—4 napi foga házzal — sujtják a vádlottakat. Érdekes, hogy a szénlopást nemcsak Kecskeméten kultiválják, hanem másfelé is; e tekintetben különösen Cegléd jár elől, ahol évenként 80—100 mázsa szenet ellopnak a vasuti raktárakból. — Hiába a feljelentés, hiába a kettőzött éberség, a szentolvajok csak nem fogynak.

— **Verekezés.** Tegnap éjjel M. Tóth József IX. t. 42. sz. a. és Német János I. t. 39. sz. a. lakosok jókedvben idogáltak Lőrinc János IV. tizedben levő koresmájában. Ugy éjjel 2 óra tájban azután fizetés nélkül távozni akartak. Hanem az nem ment oly könnyen, mert Lőrinc János a gazda erőlyesen követelte a pénzt. M. Tóth József, mint a legvérmesebb legény a mulatok között, erre neki ugrott és fojtogatni kezdte, a társa pedig közben bieskát nyitott. Szerencsére a helyiségben voltak számosan, akik legyűrték a duhaj atyafiakat és nem valami kiméletességgel kidobták az ajtón. A legények most már bosszút forralva 4 óra felé vissza tértek és bevették az összes ablakokat. Ezen aztán rajta veszettek, mert az őrzőket tetten érte őket és jelentést tettek az esetről. Az eljárás megindult.

— **Csendháborítás.** A Vásári utcán cirkáló rendőrjárat feljelentette Nagy Imre, Nagy Gyula XI. t. és Aranyi János V. tizedbeli lakosokat, mert az éjjel részegen, torkuk szakadtából ordítottak és a kiabálást többszöri figyelmeztésre sem hagyták abba. A rendőrség valószínűleg elveszi a kedvüket a kiabálástól.

— **Rendőri hír.** Tegnap este Lévai Imre napszámos a színház előcsarnokában cigarettára gyújtott és a rendőr figyelmeztetésére sem akarta eldobni a cigarettát. Feljelentették a rendőrségen.

13037—1907. tkv. sz.

**Árverési hirdetés.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtónak **id. Ács Sándor** és **ifj. Ács Sándor** elleni 1100 korona tőke és járulék iránti kielégítési végrehajtási ügyében;

1. az izsáki 1152. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor. 274. és 1598. hrsz. alatt felvett és **Ács Sándor** (nős Hörszög Máriával) nevében álló 265 korona becsértékű ingatlanság, — továbbá

2. az izsáki 1153. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 18. és 19. hrsz. alatt felvett és **Ács Sándor** (ifjú) nevében álló ház és belsőség és az ezen ingatlan után járó A. + 1. sorsz. alatt felvett közösléglelőbéli járandóság együttesen 810 kor. becsértékben, és végül

3. az izsáki 1154. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor. és 3973., 3974. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevében álló 1927 korona becsértékű ingatlanság az 1908. évi március hó 13 ik napján délután 3 és fél órakor Izsák község-házánál meg tartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Izsák község-házánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is el adatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. december hó 30.

A kir. tszék tkvi osztálya.

**Eladó szőlő.**

Az úrréti állomás közelében 5 hold uj ültetésű szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni **Faragó Károly** tanítóval, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

6149—12—1

Szabadalmazott

**szükségleti cikk**

vezérképviselete

agilis cégnek átadatik. — Ajánlatokat „Vezérképviselét” jelige alatt **Goldberger A. V.** hirdetési iroda Budapest, IV., Molnár-utca 38. továbbit.

**KIADÓ****úri lakás!**

2 szoba, cselédszoba, tágas üvegezett folyosó, konyha, éléstár és pincével, folyó évi május hó 1-ére bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

6137—6—3

**Kiadó úrilakás!**

VII. tized, Katona József-utca 30-ik számú házban **egy úri lakás**, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és több mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és villanyvilágítással, folyó évi május hó elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **Bartha Gergely** állatorvossal.

6081—12—4

Értesitem a n. é közönséget, hogy február hóban a mult évről kimaradt **legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak) beszerzési ár feléért kiárúsítom.**

Ugyancsak ezen szövetekből

**férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.**Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15.

Nagykőrösi-utca 15.

**Kiadó úrilakás.**

IV. tized, Fürj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Kincses Sándor** tulajdonossal. 9029

**Beretvás-beszálló kis vendéglője**

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet **Beretvás Pállal**.**Kiadó úri lakás.**

Nagykőrösi-utca 18. számú özv. **Versitz Károlyné** házában **egy úri lakás**,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy nagy magtárból, pincével és padlással, villanyvilágítással f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6108—20—5

**== Eladó ==**

földbirtok, részben szőlő is.

**Budai-hegyben**, a várostól mint egy 5 percnyi járásra, Gyapjas István zöldségtermelő szomszédságában **egy hold és 500 négyszögöl területű föld**, részben szőlő is, szabadkézből el adó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-7

**Jutányosan tanítok zongorázni,**

kezdőket francia és német nyelvre.

6087

Cim a kiadóhivatalban.

4—4

**Kiadó lakás,**

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a **Schwartz Ignátz III. tized 15. sz. alatti házában**.

6121

2—4

**Parcellázás!**

Néhai **dr. Szeless József örökösének** tulajdonát képező körülbelül 6 kat. hold területű szőlő és föld, a vasúti indóház átellenében parcellánként **házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó**. Ugyancsak eladó **Katonatelepen**, az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: **Darányi Ferencz és Dr. Fekete László** ügyvédek.

6018—7—7

**Kiadó tisztalakás.**

XI. t., **Kecskeméten, Serház-sor 136. sz.** a. házban **egy tisztalakás**, jelenleg Méltóságos Palavicini örgróf úr lakása, 3 vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, nagy istállóval vagy a nélkül, legényszobával, folyó évi május hó 1-től kiadó. — Ugyanott egy csinos külön bejáratú **bütorozott utcai szoba azonnal kiadó**. Értekezhetni ugyanott **Molnár József** tulajdonossal.

6130—10—1

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200—45

**SZÉN SAV - MŰVEK**

Ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármely mennyiségű természetes **vegyileg legtisztább folyékony szén savat**

a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

**Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek**

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás.

**Elsőrendű asztali víz!**

Felvilágosítással készségesen szolgál:

**Muschong-buziásfürdői****szén savmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön**

Sürgőnyozim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

